

INC. 新闻速递

海南拟立法完善生育保险制度

日前,海南省将立法完善全省城镇从业人员生育保险条例,今后,缴费满1年可享生育保险。用人单位为员工累计缴纳生育保险费满12个月以上的,其生育保险待遇由生育保险基金支付。

海南此次将生育津贴项目纳入现行的生育保险基金支付项目之中,此前,生育保险基金支付项目仅包括生育医疗费和计划生育手术费。

此外,从业人员未就业的配偶可以享受除生育津贴之外的生育保险待遇,不再享受该省新型农村合作医疗或城镇居民基本医疗保险中报销生育医疗费的待遇;从业人员或从业人员未就业的配偶异地生育或者实施计划生育手术的,也可享受生育保险待遇。

北京建立城乡统一养老保险

日前发布的《北京市城乡居民养老保险办法》规定,从今年起,北京养老保险实现全民覆盖,实行统一缴费标准,规定参保人的缴费下限为农村居民上年人均纯收入的9%,缴费上限为城镇居民上年可支配收入的30%,打破过去市民养老保险按城镇和农村分类的两线格局。

截至2008年底,北京市已形成了由企业职工养老保险、新农保、老年保障以及机关事业单位退休金制度组成的养老保险体系,覆盖人群1022万人。

此次出台的《办法》,将已参加新农保的人和女55岁以下、男60岁以下的人员纳入了城乡居民养老保险制度。同时,将56~59岁的女性居民一次性纳入老年保障制度。

浙江杭州市民热议新政

日前,杭州市民纷纷对正在进行审议的“杭州市城乡居民社会养老保险办法”热议。

市民们反映:《办法》总体来说蛮好,但还有一些细节须明确。如能不能一次性补缴15年的养老保险?女性50岁退休,那女性领取养老金应适当提前,而不是等到60岁;“我今年59周岁,之前没交养老保险,能不能一次性补交费用,然后再享受养老保险?”

养老保险,最好能属地化管理。如搬迁者,养老保险迁不过去,七老八十了还要回到原社区领保,社区还要看他们的健康状况,为他们的社区开证明,这很费事。

河南基本养老金明年至少上涨10%

日前,河南省透露,明年调整基本养老金将本着就高原则,争取调整幅度不低于全省平均养老金水平的10%。

今年河南省明确年底前在校大学生全部纳入城镇居民医保,此外,要着力解决关闭破产国有企业退休人员医疗保障问题,将中央及中央下放地方政策性关闭破产和地方依法破产国有企业31.9万退休人员全部纳入医疗保险。

甘肃兰州城镇居民医保校园遇冷

18万在校大学生,参保人数不足2000人,参保率仅为1%左右。目前兰州市大学生参加城镇居民医疗保险遇到尴尬。

某高校一位不愿透露姓名的工作人员说,学校已和保险公司签订合同,为每个学生都购买了一份保险,如果组织学生参保,意味着要统一向学生收钱,怕有“乱收费”嫌疑。

兰州市医保局工作人员解释说,眼下最好的解决办法,除了医保、教育等相关部门继续协调外,大学生也要主动向学校申请参加城镇居民医保,户籍在兰州的大学生,可在户籍所在社区以家庭为单位参保。

(明灿 摄)